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ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 09/11/2023

L’anno duemilaventitre  in  Modena il  giorno nove del  mese  di  novembre  (09/11/2023)  alle  ore
14:45,  regolarmente  convocato,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  seduta  pubblica  per  la
trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

Hanno partecipato alla seduta:

MUZZARELLI GIAN CARLO
POGGI FABIO
PRAMPOLINI STEFANO
AIME PAOLA
BALDINI ANTONIO
BERGONZONI MARA
BERTOLDI GIOVANNI
BIGNARDI ALBERTO
BOSI ALBERTO
CARPENTIERI ANTONIO
CARRIERO VINCENZA
CONNOLA LUCIA
CUGUSI MARCO
DE MAIO BEATRICE
DI PADOVA FEDERICA
FABBRI FRANCESCA
FORGHIERI MARCO
FRANCHINI ILARIA

Sindaco
Presidente
Vice-Presidente

SI
SI

NO
SI

NO
SI
SI

NO
SI
SI
SI
SI
SI

NO
NO
SI

NO
SI

GIACOBAZZI PIERGIULIO
GIORDANI ANDREA
GUADAGNINI IRENE
LENZINI DIEGO
MANENTI ENRICA
MANICARDI STEFANO
MORETTI BARBARA
PARISI KATIA
REGGIANI VITTORIO
ROSSINI ELISA
SANTORO LUIGIA
SCARPA CAMILLA
SILINGARDI GIOVANNI
STELLA VINCENZO WALTER
VENTURELLI FEDERICA

SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI

NO
SI
SI
SI

NO

E gli Assessori:
CAVAZZA GIANPIETRO
BARACCHI GRAZIA
BORTOLAMASI ANDREA
BOSI ANDREA
FERRARI LUDOVICA CARLA

SI
SI

NO
SI
SI

FILIPPI ALESSANDRA
LUCA' ANNA MARIA
PINELLI ROBERTA
VANDELLI ANNA MARIA

SI
SI

NO
NO

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione la seguente 

MOZIONE n. 32

MOZIONE  PRESENTATA  DALLA  CONSIGLIERA  ROSSINI(FDI)  AVENTE  PER
OGGETTO: INSTALLAZIONE DELLE TELECAMERE DI VIDEOSORVEGLIANZA IN
VIA CALLE DI LUCA 



OMISSIS

Concluso  il  dibattito,  il  PRESIDENTE sottopone  a  votazione  palese,  con  procedimento
elettronico, la sotto riportata Mozione, che il Consiglio comunale respinge con il seguente esito:

Consiglieri presenti in aula al momento del voto: 27
Consiglieri votanti: 27

Favorevoli  10: i  consiglieri  Bertoldi,  Bosi,  Giacobazzi,  Giordani,  Moretti,  Parisi,  Prampolini,
Rossini, Santoro, Silingardi

Contrari    17: i  consiglieri  Aime,  Bergonzoni,  Bignardi,  Carpentieri,  Carriero,  Connola,  Di
Padova, Fabbri,  Forghieri,  Franchini,  Guadagnini,  Lenzini,  Manicardi,  Poggi,
Scarpa, Stella, Venturelli 

Risultano  assenti  i  consiglieri  Baldini,  Cugusi,  De  Maio,  Manenti,  Reggiani  ed  il  Sindaco
Muzzarelli.

““Premesso che

- il sistema di videosorveglianza è pensato e realizzato per supportare le Forze di Polizia nell'attività
quotidiana di prevenzione e repressione di fatti criminosi nelle zone più problematiche della città. In
particolare attraverso il sistema di videosorveglianza è possibile:

 prevenire fatti criminosi agendo come deterrente;
 favorire la repressione;
 sorvegliare direttamente zone che presentano particolari elementi dio criticità;
 tutelare la sicurezza urbana;

- l’accesso ai dati raccolti dalle telecamere è consentito, con le modalità e nei tempi previsti dalla
legge, ai responsabili del trattamento dei dati della Polizia Locale, della Questura di Modena, del
Comando  Provinciale  dell’Arma  dei  Carabinieri,  del  Comando  Provinciale  della  Guardia  di
Finanza, consentendo un supporto a tutti i  soggetti  competenti  per la prevenzione e repressione
delle condotte criminose;
-  alla  data  del  16  dicembre  2022  il  sistema  cittadino  di  videosorveglianza  vede  attive  378
telecamere integrate con le sale operative della Polizia Locale e delle Forze dell'ordine;

rilevato che

- Via Calle di Luca è situata in centro storico ed è via di accesso allo stesso;
-  nel  tempo lungo la  via  si  sono verificati  vari  episodi  di  atti  vandalici  ai  danni  degli  esercizi
commerciali,  oltre  che episodi  di  furti  in abitazione e  di biciclette  all’interno degli  androni  dei
palazzi anche in pieno giorno e danneggiamento delle auto in sosta con furto degli oggetti che si
trovavano all’interno delle auto stesse;
- la stampa locale l’8 settembre scorso ha riportato la notizia di un ventisettenne tunisino che ha
cercato di appropriarsi  di  alcune biciclette posteggiate nella rastrelliera presente in Via Calle di
Luca forzando i lucchetti con l’utilizzo di attrezzi. Grazie alle segnalazioni dei cittadini che avevano
notato movimenti sospetti, il giovane – già sottoposto da luglio alla misura cautelare del divieto di
dimora nel Comune di Modena e nella Provincia di Modena – è stato bloccato dalla polizia in Via
Vittorio Veneto;

considerato che



-  Via  Calle  di  Luca,  in  quanto  via  di  accesso  al  centro  storico  priva  di  telecamere  di
videosorveglianza, rappresenta un facile passaggio per consentire la fuga di coloro che si rendono
colpevoli di reati;
-  i  commercianti  e  i  residenti  della  zona,  sia  di  Calle  di  Luca  che  delle  limitrofe  Piazza  San
Francesco  e  Via  Rua  Muro  da  tempo  chiedono  all’amministrazione,  senza  ottenere  risposte
concrete,  che  si  provveda  all’installazione  delle  telecamere  di  videosorveglianza  al  fine  di
supportare il lavoro delle forze dell’ordine e risalire agli autori dei singoli episodi;

valutato che

- la sicurezza sia un diritto di tutti  i  cittadini da tutelare,  costituendo un diritto primario e una
componente indispensabile al fine di garantire la qualità della vita;
-  la  condizione  di  sicurezza  sia  direttamente  collegata  alle  modalità  con le  quali  le  Istituzioni
riescono ad offrire sicurezza e rassicurazione a tutti i cittadini, attraverso misure di prevenzione, di
controllo  e  di  presidio del  territorio,  tra  le  quali  certamente vanno annoverate  le  telecamere di
videosorveglianza;
- in forza del principio di sussidiarietà, gli Enti Locali rivestono un ruolo centrale nel presidio del
territorio  attraverso il  potenziamento  di  tutte  le  misure  utili  al  fine  di  tutelare  la  sicurezza  dei
cittadini;

tutto ciò premesso, rilevato considerato e valutato,

il consiglio comunale impegna il Sindaco e la Giunta

-  a  compiere  tutti  gli  atti  necessari  per  procedere  all’installazione  delle  telecamere  di
videosorveglianza in Via Calle di Luca.  ””


